

鸚鵡“果冻”

五爱小学四1班
锡报小记者 杨雨萌

在我的阳台上，有一个特殊的“小居民”，它名叫“果冻”，是一只活泼可爱的大头鸚鵡。果冻有着一身柔软、蓬松的羽毛，主要以黄色和绿色为主，看起来非常醒目。

果冻是一只调皮的鸚鵡。笼子里原本有一个温暖的小窝和一个秋千，结果都被它用嘴巴无情地拆除了，看着它拆家的样子，真是让我既好奇又好笑呀！

果冻还有一只贪吃的鸚鵡。记得有一次，我买了一包新口味的鸟食，我刚倒了一点在食盒中，结果果冻像是饿了很久一样，拍打着翅膀就朝着食盒走过来。不一会儿它就把鸟食给全部消灭了。吃完后，它就可怜巴巴地望着我，仿佛在跟我说：“小主人，我还没吃饱呢。能再给我点吗？”我看着它那副可怜的样子，只好又把鸟食倒入食盒中。

这就是我的动物朋友，一只可爱的小头鸚鵡“果冻”。

(指导老师:李雨鑫)

热心肠的她

五爱小学四2班
锡报小记者 李雨熹

我有一个好朋友，她是热心肠的小蒋。

那天放学的时候，大雨如注。不巧的是，我忘带伞了，只能呆呆地站在棚子里看着大雨发愣。这时有人拍了拍我的背，我扭头看去，是小蒋。她关切地望着我，小声道：“怎么了？”“我没带伞。”小蒋说：“那我送你回家吧。”“可是……我们不顺路哇！”我有点不好意思。“没关系的。”小蒋说着便拉着我向校门口走去。她努力地把我伞撑过头顶。雨越下越大，小蒋把伞向我倾斜。我抬头看她，她的脸上满是水珠，不知道是雨水还是汗水。

终于到家了，我挥手向小蒋大喊：“谢谢！再见！”她也微笑着回应着：“不用谢！”

(指导老师:钟超群)

小仓鼠

五爱小学四3班
锡报小记者 吴玉茹

我们家养了两只可爱的小仓鼠，它们的名字叫“无忧”和“无虑”，是我的好朋友。

小仓鼠特别活泼好动，它们喜欢在笼子里的跑轮上奔跑，那敏捷的身姿就像运动健将。它们还经常在笼子里做体操，只见它们的小眼睛紧紧盯着笼顶的铁杆，前爪往上一抓，再用力一拉，整只仓鼠就旋到了半空中。

它们有挖洞的习性，会在笼子里的木屑中刨出一个小洞，然后把自己藏在里面。它们还是十足的小吃货呢！只要我把食物放进笼子里，它们就会立刻跑过来，用两只前爪抱起食物，狼吞虎咽地吃起来。它们还很爱储存食物，会把多余的食物塞进颊囊里，等饿的时候再吐出来慢慢享用。

这就是我的动物朋友小仓鼠，它们给我带来了许多欢乐，我非常

喜欢它们。

(指导老师:华燕)

蚕宝宝

五爱小学四4班
锡报小记者 时靖轩

“白白胖胖真可爱，节节身体慢慢爬，一张小嘴吃不停，吐出丝来供织衣。”你知道它是什么吗？它是我的朋友——可爱的蚕宝宝。

科学课上，老师让我们回家去养蚕宝宝。刚到家的蚕宝宝，全身都黑乎乎的，特别小，密密麻麻地躺在桑叶上，不停地蠕动着，像一只只小蚂蚁。我小心翼翼地把它放到一个早就准备好的盒子里，把桑叶剪成小块，轻轻铺在它们身上。不一会儿，蚕宝宝就爬到了桑叶上，它们摇头晃脑地认真地啃食着桑叶。

隔了几天，我给蚕宝宝喂完桑叶，发现有好几只昂着头望着前方，也不爱动，好像生病了一样。我急坏了，急忙翻看《养蚕说明书》，原来小蚕宝宝进入了“蜕皮期”。蚕在生长过程中要经历多次蜕皮，每蜕一次皮后就会进入一个新的生长期。

一星期后，蚕宝宝长到了两厘米，足有原来的两倍长。这时的蚕宝宝吃桑叶特别快，我刚铺上新鲜的桑叶，就听到“沙沙沙沙”的咀嚼声。又过了两个星期，蚕宝宝已经长到五六厘米了。慢慢地它们基本不吃桑叶了，身体变得亮亮的，呈透明的肉色，开始到处乱爬，好像在寻找什么。外公给蚕宝宝们扎了几个稻草堆，他告诉我：“蚕宝宝要结茧了。”我把它们一条一条轻轻地放到稻草堆上。它们在稻草堆上爬来爬去寻找合适的位置安家。安家后，蚕宝宝嘴里吐出了一根根晶莹剔透的丝，这些丝渐渐地把它们包裹了起来。几天后，稻草堆上结满了雪白的茧子，我数了一下，一共39个。

在这一个月里，蚕宝宝是我生活中最特别、最可爱的小伙伴，我爱我的蚕宝宝。

(指导老师:沈英娟)

绿萝

五爱小学四5班
锡报小记者 奚振博

我有一个特殊的朋友，它是一盆绿萝。

绿萝具有极强的生命力。它不需要太多的阳光和水分，就能茁壮成长。即使在寒冷的冬天，它也能保持生机勃勃的状态。

绿萝还能净化空气。它能吸收室内的有害气体。每次当我感到疲惫时，我就会坐在绿萝旁边，深呼吸一口气，顿时感到神清气爽。

绿萝是一直在身边陪伴我的好朋友。

(指导老师:谢扬)

雨

五爱小学四6班
锡报小记者 赵旋青

到了下午，窗外的阳光仿佛都被吸收掉了，天上已是乌云滚滚。一道闪电如同一道黄色的裂痕忽然出现在人们的余光中，又匆匆消失了。随后，沉闷的雷声低吼着，提醒人们大雨就要来了。

大雨倾盆地打落在各个地方，整个城市变得十分湿润。大雨将花草从酷热中拯救了出来，让它们充满了活力。

不一会儿，大雨悄悄离场，地上的积水渐渐退去。阳光照着大地，蔚蓝的天空被擦拭得更加明亮。

雨这个大自然的精灵，让我们的世界变得更美好！

(指导老师:阎冬)

蓝猫“初八”

五爱小学四7班
锡报小记者 姚一诺

在我家里，有一位特殊的家庭成员，那就是我的好朋友蓝猫“初八”。我们一起玩耍，一起成长。

初八最喜欢的游戏是捉迷藏。每当我找遍了家里所有的角落，却找不到它的时候，它总会从最意想不到的地方跳出来，吓我一大跳。有一次，我在衣柜里找到了它，它躺在那里，一副得意扬扬的样子。

初八还是一只非常有爱心的猫。有一次，我在公园里看到一只受伤的小鸟，我把它带回了家。初八看到后，就一直守在小鸟身边。小鸟渐渐恢复了健康，飞走了，初八却一直盯着天空，好像在想念那只小鸟。

初八是我最好的朋友，它陪伴我度过了许多快乐时光。

(指导老师:徐霞)

古筝

五爱小学四8班
锡报小记者 刘夏伊

我有这样一位特殊的朋友，它气质古朴，优雅灵动。它休息的时候总是安静惬意地躺在棕褐色的木质支架上，悠然自得。工作的时候便会发出动听的声音，时而清脆悠扬，时而低沉缠绵。没错，它就是我的古筝。

古筝是我们中华民族的传统乐器，我清楚记得第一次与它见面的场景：那一天我特地穿上我最喜欢的汉服，满怀期待地坐到古筝前，好奇地用手指轻轻地拨动了一根琴弦，“噔”一声清脆的声音钻进我的耳中，太神奇啦！那一天起，古筝便成了我的好朋友。

刚开始的时候我每天都想和它一起在音乐的世界里遨游，可是渐渐地我开始疏远它，每天练习的时间越来越少。练琴的枯燥乏味，让

我开始抗拒和它待在一起，甚至有了抛弃它的念头。一次学校的演出，我带着我的古筝一起上台，演奏了一首《战台风》。表演结束后，台下响起了雷鸣般的掌声，我看着身旁的“战友”内心深感愧疚。从那以后，我又恢复了每天一小时的练琴时间。

我的这个好朋友，不仅每天给予我陪伴，也教会了我努力、坚持。

(指导老师:陈岑)

我的“团子”

五爱小学四9班
锡报小记者 赵萌

在我的家里，有一只名叫“团子”的仓鼠。团子之所以叫团子，是因为它浑身有着雪白的毛，并且圆嘟嘟的，就如同一个肉团子。

团子长得胖，都是因为它爱睡懒觉。有一天早上，我准备换鞋出门，就发现笼子里的团子不见了！我仔细翻找，终于在木屑里找到它。此时，它正呼呼大睡。团子每次睡觉姿势都很特别，有时藏在木屑里，团成小圆球；有时躲在一个角落里，双手合十；有时它仰着肚皮，懒洋洋地晒着太阳。

团子除了爱睡懒觉，还十分贪吃。每次它吃完饭，看见我吃小饼干时，总会扒拉着门，嘟着小嘴巴，好似在说：“主人，我还是有一点饿。再给我一点吃的吧！”

这就是我的朋友团子，一只给我带来无尽欢乐的仓鼠。

(指导教师:刘海怡)

活泼的“金毛”

五爱小学四10班
锡报小记者 潘棚帆

看到“金毛”，你们是不是以为我的动物朋友是一只威风凛凛的大黄狗？不是哦！金毛是一只活泼的小黄鹌，因为它有一身黄中带白的羽毛，故得名“金毛”。

平时，我一打开鸟笼，金毛会一下子飞出来，冲着我叫几声，好像在说：“小主人，好久不见！”我最喜欢让它停留在我的手臂上，那肉红色的小爪子轻抓我的手臂，感觉痒痒的，十分舒服。

金毛还是一个名副其实的小调皮鬼。一次，我准备给金毛洗笼子下的毯子，刚打开鸟笼，它“扑棱”一下子飞到了阳台上。我刚追到阳台上，它又飞到房间里……追得我筋疲力尽。爸爸见了哈哈大笑：“儿子，看老爸如何制服它。”说着，爸爸吹了一声鸟哨，金毛好似听到了命令，乖乖地飞到了他的身旁。

金毛是我们家的一员，更是我的好朋友。它每天“叽叽喳喳”，给我们全家带来了快乐。

(指导老师:任履冰)

